

中共山东省委机关报 1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号:CN37-0001 邮发代号:23-1

H3 AM

2016年6月8日

农历丙申年五月初四 第26688期

今日20版 济南24版 热线电话: 0531—85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平对深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作作重要指示

关心关爱军转干部创新安置工作机制 为促进国防和军队改革提供政策保证

新华社北京6月7日电 2016年全国军队转业干部安置工作会议7日在京举行。会议传达了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平关于深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作的重要讲话,对学习贯彻讲话精神,做好军队转业干部安置工作作出部署。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话。

日前,习近平在中共中央政治局常委会会议审议深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作文件时发表重要讲话。他强调,要高度重视军转安置工作,关心关爱军转干部,创新安置工作机制,做好宣传舆论工作,确保军转安置工作圆满完成,为促进国防和军队改革顺利进行提供有力政策保证。

对近平指出,要充分认识做好深化国防和军队改革期间军转安置工作的重大意义,把做好军转安置工作作为关系国防和军队改革的一件大事、一项政治任务摆在突出位置,加强组织领导。军转安置是一项复杂工作,要统筹兼顾,全面落实各项

政策。军队和地方要加强协作配合,形成 合力开展工作。

习近平强调,军转干部是党和国家的 宝贵财富,是建设中国特色社会主义的重 要力量。军队干部转业地方工作,是他们 人生的重大转折,要安置好,也要使用 好,继续发挥他们的作用。要严肃安置工 作纪律,不允许以任何理由拒绝接收军转 干部,确保党中央政令畅通。

习近平指出,军转干部安置工作的出路在于深化改革。要坚持为经济社会发展和军队建设服务的方针,贯彻妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所的原则,推进退役军官安置管理保障体制机制改革和政策制度创新,逐步完善服务保障体系和相关政策法规。要营造支持国防和军队改革、关心爱护军转干部的浓厚社会氛围。要教育广大军转干部保持和发扬人民军队优良传统,自觉服从国防和军队改革大局,听从组织安排,积极到党和人民最需要的地方建功立业。

刘云山在会上讲话指出,做好深化国 防和军队改革期间军队转业干部安置工

作,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精 神,统一思想认识,明确工作要求,切实 把这项拥军爱军的重大工程抓紧抓好。要 认真落实中央关于军队转业干部安置的政 策要求,妥善安排计划分配军转干部,加 强自主择业管理服务工作, 引导广大军转 干部在新的岗位再立新功。要积极稳妥推 进军转安置工作改革创新, 把握好改革的 方向目标,着力解决制约军转安置工作发 展的重点难点问题,加强重要改革举措的 统筹,努力形成既体现我国政治制度特 点、又符合时代发展要求的中国特色退役 军官安置制度。各级党委和政府要加强组 织领导和指导协调,把军转安置工作摆上 突出位置, 作为考核领导班子和领导干部 政绩的重要内容, 健全完善军转安置工作 领导责任制, 抓好督促检查, 确保各项任 务落到实处。各地区各部门和各接收单 位要严格执行中央各项安置政策,严肃 安置工作纪律,确保军转安置工作风清

中共中央政治局委员、中央组织部部 长赵乐际传达了习近平在中共中央政治局 常委会会议上的重要讲话精神。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯对军转安置工作进行动员部署。他指出,各地区各部门要正确把握深化国防和军队改革期间军转安置工作面临的新形势、新任务,认真贯彻落实《关于做好多、新任务,认真贯彻落实《关于做好安置工作的通知》精神,改进完善安置办法,积极拓宽安置渠道,创新安置工作机划。一个格落实安置政策,千方百计做好计划。一个人促进就业创业,切实加强教育培训、待遇保障、随调随迁家属等相关安置,为力促进就业创业,切实加强教育培训、待遇保障、随调随迁家属等相关审计、努力把军队转业干部接收好、安置好、使用好,为中央战略决策顺利实施提供坚强有力的保障支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主 席许其亮,中央军委委员、军委政治工作 部主任张阳出席会议。

贯彻"四个全面"努力"走在前列" "五大发展理念"山东实践·绿色篇。

产业绿色化,山东如何担当

一山东经济结构性改革调查与思考·关注绿色发展 (上)

□ 本报记者 张国栋 王亚楠

最早将生态建设上升为全省发展战略的山东,近日又出台《关于加快推进生态文明建设的实施方案》,猛药去疴,重典治污,展现出在推动绿色发展上应有的担当。

产业是经济发展的本质核心。传统产业占主导的山东实现绿色发展,关键是如何加快构建科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构,使产业向生态化、绿色化方向转型升级。

没有污染的产业 只有污染的企业

撒下一把鱼食,几千条锦鲤便扑啦啦 聚拢过来,抢完食物又集体徜徉而去…… 凭栏观鱼,心旷神怡。在高唐县,泉林纸 业旁边的2000亩湿地公园,已成为当地居 民的休闲好去处。

"造出白纸,排出黑水""一个造纸厂污染一条河"。曾几何时,身为污染大户的造纸业让人深恶痛绝,泉林纸业身边的这块区域,也曾饱尝污水之害。5月26日,记者在泉林看到,通过技术创新,如今从生产线上排出的,是各项指标达到世界领先水平的汩汩"清泉",曾经的污泥变湿地,成为城市的"绿肺"。

以泉林为代表,山东造纸业走出了一条清洁化转型之路,造纸企业从200多家减少到10多家。"从来没有污染的产业,只有污染的企业"。环保部长陈吉宁曾以山东造纸业转型为例,阐述这个道理。

"只要找准了行业瓶颈和突破口,造 纸业实现绿色化转型升级的经验,其他行 业完全可以复制。"省环保厅厅长张波 说。

让污染项目和企业通过转型升级实现 清洁生产,或者退出市场,给环保的项目 和企业留出空间。这是山东实现绿色发展 要解决的关键问题。

长期以来,山东形成了以钢铁、铝业、化工、造纸、轮胎等传统产业为主的产业结构,工业能耗占全民能耗70%以上,其中六大高耗能产业占了工业能耗的一半多。"山东产业结构偏重,节能减排压力更大。要实现绿色发展,现有的产业结构和层次必须转变。"看到《方案》,山东社科院经济研究所所长张卫国说,一方面,要推进这些行业化解过剩产能,另一方面,要推动产业绿色改造升级。

我省清醒地认识到这一点,提出采用 先进适用节能低碳环保技术改造提升传统 产业,并健全倒逼机制,促使企业转型升

2020年总目标



重要江河湖泊水功能区水质

自然岸线保有率不低于40%

达标率提高到80%以上



万元GDP用水量、万元工业 增加值用水量较2015年 降低10%以上



林木绿化率<mark>达到27%</mark> 自然湿地保护率70%以上



新增水土流失治理面积 6300平方公里



级或产能退出,并作具体安排。

让不环保的存量退出或升级,还要有绿色环保的增量"顶"上来。《方案》在这方面施以浓墨重笔,在发展战略性新兴产业、先进制造业和现代农业,推动服务业跨越发展等方面进行部署,提出了具体目标。

记者注意到,许多地方通过环保治理 等手段,清退污染存量,同时优化增量, 孕育出绿色发展的新动能。

"以前的生产线污染环境严重,一年的产值也就4亿元。现在新上的不锈钢项目,光今年就能完成200亿元产值,一年能节约81.6万吨标煤,相当于少排放51吨二氧化硫。"山东盛阳集团副总经理王功祝说。盛阳是一家焦化、铁合金冶炼企业,在去年临沂市掀起的环保风暴中,淘汰了年产30万吨的低端镍铁粗加工项目,转为年产160万吨不锈钢、50万吨镍铁的高附加值项目,市场需求旺盛。去年,临沂市7家钢铁企业全部停产治理,低端钢材产量削减50%以上,却培育起一个千亿级的不锈钢产业。

让能源结构更绿

雾霾是备受关注的污染问题,普遍的

观点是,不清洁的燃煤是形成雾霾的最主要因素。而现实是,中国的能源尤其是工业能源近70%还是靠煤,我省尤为突出,煤炭占能源消费的80%左右,年燃煤量占全世界的1/20。

由此,降低煤炭消耗,成为山东必须面对的课题。按照国家要求,2017年我省煤炭消费总量要比2012年净削减2000万吨。然而,一组数字难免让人为这个目标的实现捏一把汗:2015年,我省煤炭消耗量比2012年净增长4100多万吨。而相邻的京津冀地区,同期则减少约4000万吨。

越是难啃的骨头,越要下大气力。我省专门作出部署,以清洁低碳能源为主攻方向,调整优化能源结构,逐步降低煤炭消费比重,到2020年煤炭消费比重较2015年下降10个百分点。

随着环保标准和监管不断加严,各地在这方面频出重拳,让人对实现目标抱有信心。去年以来,信发集团共先后关停、爆破了10台老发电机组,装机容量共计115万千瓦,同时投资216亿元上马世界最先进的6×66万千瓦高效超临界机组,发电煤耗仅为248克/千瓦时,比美国标准还低52克/千瓦时,二氧化硫、烟尘等主要污染物排放指标甚至远低于天然气发电的排放标准,达到国际最好水平。

我省还部署实施"工业绿动力"计划,加快高效煤粉锅炉推广应用,推进煤炭清洁化利用。省政府节能办主任刘绪聪说,这个计划已在淄博进行了试点,德州、临沂、济宁、泰安等市纷纷响应,申请试点。

但刘绪聪也直言,眼下"工业绿动力"计划的一个突出难题是资金。他告诉记者,高效煤粉锅炉的价格比传统锅炉价格高1-1.5倍,在当前的大形势下,企业改造锅炉耗费巨大,另一方面,烧煤粉的成本是烧普通煤的两三倍,这对用煤单位也是个巨大负担。而财政补贴却比较有限,目前进入预算的补贴资金仅为1亿元,满足不了改造需求。

聊城市经信委副主任陈玉庚也认为, 推动煤炭清洁利用和节能降耗,政府需加 大资金支持力度。"在这方面,河北的力 度很大,邢台、邯郸等市每年的政府补贴 达到三四亿元,大大高于我省。"

煤的清洁利用,山东能源集团下属新矿集团提供了新思路。他们与浙江能源集团合作投资160亿元建设新天煤炭深加工项目,生产煤制天然气。"与其他煤基燃料相比,煤制天然气的能量转换效率最高、耗水量最低、二氧化碳排放量最少,是最理想的煤基清洁能源。"新天煤化工总工程师徐西征介绍。目前项目已进入联动试车筹备阶段,预计今年12月供气。

降低化石能源消费比重,调整能源结构,要坚持清洁利用化石能源与大力发展非化石能源并举。我省提出,安全高效发展核电,加快风电、太阳能、生物质能等新能源开发利用,到2020年,天然气、非化石能源消费比重分别提高9%和7%。

一些企业开始了以新能源替代传统能源的尝试。山东金号织业有限公司总裁刘先斌介绍,他们投资近千万元,与力诺瑞特合作上了应用太阳能集热系统项目,这是目前全国最大的太阳能工业应用工程,日产60℃的热水607吨,可替代生产用热水,年综合节能量1576吨标准煤。

记者采访发现,由于技术产品造价高、认知不充分等因素,新能源的应用还有很大空间。山东太阳能行业协会秘书长李衍山举例说,目前山东生产的太阳能热水器销量占全国的40%,但太阳能利用的另一大领域光伏发电,却是山东的短板,2015年山东累计光伏装机规模为133万千瓦,仅占全国的3%,与优势省份差距明显。他认为,要提高新能源消费比重,需要提高企业、社会的认识水平,也需要政府在政策扶持、资金补贴等方面进一步加大力度。

环保"富矿"待开掘

"德州电厂发电机组脱硫除尘采用我们的双塔双循环技术,主要污染物排放比 天然气还低, (下转第二版)

习近平会见 美国国务卿和财政部长 _{强调中美双方不做}

或少做不利于两国合作的事情

→ 相关报道见7版

全省人才发展体制机制 改革座谈会召开

姜异康会前提出要求

□记者 滕敦斋 报道

本报济南6月7日讯 全省人才发展体制机制改革座谈会今天在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记对人才工作的重要指示,传达中央召开的学习贯彻《深化人才发展体制机制改革的意见》座谈会精神。省委书记姜异康会前作出重要批示。省委常委、组织部长、省人才工作领导小组组长杨东奇出席并讲话,副省长王书坚主持会议。

姜异康在批示中指出,人才资源是第一资源。全省各级组织和领导干部要认真学习贯彻习近平总书记关于人才发展体制机制改革重要指示精神和中央座谈会精神,在推进改革措施落地见效上下功夫,着力破除束缚人才发展的思想观念和体制机制障碍,着力营造有利于人才创新创造创业的制度环境,充分保障和落实用人主体自主权,充分激发和释放人才发展活力,让人才有舞台、有地位、有荣誉、有待遇,为经济文化强省建设作出新的更大贡献。

杨东奇在讲话中要求,要深入学习领会习近平总书记重要指示精神和中央座谈会精神,切实把思想和行动统一到中央精神、省委要求上来,牢牢把握人才发展体制机制改革的方向和重点。要在人才管理体制和引才用才、人才培养支持、人才评价、人才流动、人才激励保障等机制上实现新突破,向用人主体放权、为人才松绑,让知识体现价值、让技术产生效益、让人才"名利双收"。要把党管人才原则贯穿改革全过程和各方面,正确准确有序协调推进人才发展体制机制改革。

王书坚强调,各级各部门要进一步提高思想认识、增强责任担当,真正把思想行动统一到中央精神和省委部署要求上来,以改革创新的精神和求真务实的作风抓好贯彻落实。

青岛市、威海市、德州市、寿光市、省人力资源社会保障厅、省 科学院、青岛科技大学、山东重工集团作了会议交流发言。

省政府召开邮政和 快递服务业转型升级座谈会

郭树清主持

□记者 袁 涛 报道

本报济南6月7日讯 今天下午,省委副书记、省长郭树清主持召 开邮政和快递服务业转型升级座谈会。

会议听取了山东省邮政和快递服务业转型升级情况汇报,中国邮政集团公司山东省分公司、中国邮政速递物流股份有限公司山东分公司、山东顺丰速运有限公司、山东圆通速递有限公司等企业和行业协会、研究机构负责人作了发言,省直有关部门负责同志、省政府法律顾问参加了讨论。会议气氛热烈,大家围绕发展邮政网络和农村电商、跨境电商、制定产业政策、落实安全制度、加快行业人才培养等提出了意见建议。

郭树清认真听取发言,并不时插话与大家交流。他指出,服务业仍然是我省经济发展的短板和软肋。今年,要在落实好已经出台的若干服务业转型升级政策措施的同时,加快研究制定邮政和快递服务业、城市园林绿化服务业、建筑设计和装修服务业、农业生产性服务业、环保服务业、电信网络服务业等6个行业转型升级实施方案,推动我省服务业跨越发展。邮政和快递服务业是现代服务业的重要组成部分,是推动流通方式转型、促进消费升级的先导性产业。推进邮政和快递服务业转型升级,对于推动供给侧结构性改革、培育新的发展动能具有重要意义。要加快构建普惠城乡、技术先进、服务优质、安全高效、绿色节能的寄递服务体系,促进我省邮政和快递服务业向更高水平发展。

郭树清强调,要着力解决邮政和快递服务业发展面临的车辆通行、设施建设、网络拓展等问题,积极推广"邮政服务三农""快递+特色农产品""冷链快递"等服务模式,不断扩大服务有效供给。坚持创新驱动,充分运用云计算、大数据等现代信息技术,推进邮政、快递与电子商务、先进制造业、现代农业、综合交通运输等产业协同发展。切实提升安全监管能力,实现寄递各环节信息可追溯。各相关部门和行业协会要进一步简政放权、优化服务,为邮政和快递服务业转型升级、提质增效营造良好环境。

: 我至月级、提顶增效昌垣及好坏境。 副省长王书坚,省政府秘书长王华参加座谈会。

不让跑官要官者得利

-换届纪律"九严禁"系列评论之四

□ 鲁祖轩

跑官要官,顾名思义,或通过拉关系、走后门,到在选人用人上有话语权的人那里去"跑",请托他们为自己职务升迁打招呼;或明目张胆向组织去"要",通过摆功劳、比资历,理直气壮地与组织讨价还价。晋升职务本该凭德才、凭实绩,然而总有人企图投机取巧、"剑走偏锋",不在干事创业、为民谋利上下功夫,而是把心思放在了如何跑官要官上,严重违背党的组织原则和为官从政之本。

跑官要官者看重的是职务升迁,追求的是权力待遇,全然抛弃为人民服务的宗旨。一旦让跑要者得逞,将会打击广大干部干事创业的积极性,对党的事业和干部队伍建设造成极大破坏。因此,凡是跑官要官的,一律进入负面清单,不得提拔重用;凡是封官许愿的,一律严肃处理,并视情况给予组织处理或纪律处分。

换届是干部集中调整期,也是各类跑官要官行为的易发期。各级党委和组织部门要"擦亮眼睛",加强对干部的日常考察了解,不仅要"听其言",更要"观其行",不仅要听干部本人怎么说,更要听听群众怎么说,全面准确掌握干部德才表现,绝不让跑官要官者得利,不让埋头苦干者吃亏。各级领导干部要带头抵制跑要之风,对找上门来的投机分子,不但不支持不推荐,还要严肃批评、严厉拒绝。